
 

 

                                                     

 

 

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Άμεση ανάγκη ανανέωσης των συμβάσεων των 90 εργαζομένων στην καθαριότητα του Πανεπιστημίου 

Πατρών  

Για ακόμη μία φορά, οι 90 υπάλληλοι της καθαριότητας του Πανεπιστημίου Πατρών κινδυνεύουν να βρεθούν στο δρόμο. 

Οι ενενήντα (90) συμβασιούχοι με καθεστώς ΙΔΟΧ μέσω του ΑΣΕΠ, που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

καθαριότητας και είναι απαραίτητοι για την εύρυθμη λειτουργία του Πανεπιστημίου, απειλούνται με απόλυση στις 

31/10/2023, καθώς λήγουν οι συμβάσεις τους.  

Η εμμονή της κυβέρνησης της ΝΔ στις εργολαβίες οδηγεί στην ανεργία τους υπαλλήλους της καθαριότητας του 

Πανεπιστημίου Πατρών, οι οποίοι βιώνουν πολλά  χρόνια το μαρτύριο της εργασιακής ομηρίας, με την απειλή της 

απόλυσης να πλανάται συνεχώς πάνω από το κεφάλι τους. Οι εργολαβίες αποτελούν διαχρονική πολιτική επιλογή των 

κυβερνήσεων της Ν.Δ., μία επιλογή οικονομικά ασύμφορη, με υποχώρηση των εργασιακών standards και με αμφίβολης 

ποιότητας υπηρεσίες. Ήδη έχει προχωρήσει ο διαγωνισμός στο ίδρυμα για την ανάληψη του έργου της καθαριότητας 

από εργολαβική εταιρεία, ενώ στην πλειοψηφία των ιδρυμάτων πανελλαδικά η καθαριότητα έχει ήδη παραδοθεί σε 

εργολάβους εδώ και αρκετά χρόνια.  

Η κυβέρνηση οφείλει, έστω και την τελευταία στιγμή, να προστατέψει τους εργαζόμενους αυτούς, που σε κρίσιμες 

περιόδους όπως η πανδημία του Covid-19, η συνεισφορά τους ήταν καθοριστική. Η οριστική λύση του προβλήματος 

είναι η κάλυψη των αναγκών με μόνιμες θέσεις εργασίας και όχι αυτή που επιβάλει η κυβέρνηση με τον νόμο 4765/21 ο 

οποίος καταργεί ουσιαστικά τις συμβάσεις ΙΔΟΧ και παράλληλα ανακυκλώνει την ανεργία μοριοδοτώντας την 

περισσότερο από την προϋπηρεσία. Οι ενενήντα εργαζόμενοι στην καθαριότητα στην πλειοψηφία τους συντηρούν με το 

μισθό τους πολυμελείς οικογένειες, άτομα με ειδικές ανάγκες, ή είναι μονογονεϊκές οικογένειες. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός  

Προτίθεται να δώσει παράταση των υφιστάμενων συμβάσεων των 90 εργαζομένων στην καθαριότητα του 

Πανεπιστημίου Πατρών; Προτίθεται να μετατρέψει τις συμβάσεις των συμβασιούχων σε αορίστου χρόνου; Σε 

ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το υπουργείο για να μην βρεθούν αυτοί οι άνθρωποι στο δρόμο;  

 

Η ερωτώσα βουλευτής  

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
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